



Казная ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (8378)

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА 2000 ГОДА

На жатве дорог каждый час

Начало есть

Хлеборобы совхоза «Степной» отправили на Сибайский элеватор первые 594 центнера ячменя.

Сдачу зерна в продовольственный фонд республиканки ведут земледельцы совхозов «Таналынский», «Бузавлыкский».



Первый «красный обоз» с 18 топами ячменя встречали вчера работники хлебоприемного предприятия хлебом — солью и букетами цветов. Водители колхоза «Красный доброволец» Шафкат Сиббулатов, Ахнаф Вилдатов и Мавлит Бухарбаев загрузили в кузов своих машин сухое, предварительно очищенное и пропущенное через мехтока зерно. Приехали сдавать его со всеми соответствующими документами. Сопровождающий эти три машины

глава Федоровской сельской администрации Б. М. Алибаев в своей короткой речи поблагодарил работников ХПП за радужный прием и заверил, что в первую очередь хлеборобы хозяйства намерены выполнить долг перед Родиной и в короткие сроки справиться с планом заготовки хлеба. Для этого есть все предпосылки: прекрасный урожай зерновых культур и рабочее настроение тружеников полей.

НАШ КОРР.

Они идут впереди:

Совхоз «Степной»	Евгений Барышников — 119 га.
Хайрулла Амиев скошил зерновые на 76 га.	Василий Тетерин на комбайне «Дон — 1500» намолотил 309 цп.
Юмагадей Кулабаев на СК—5 намолотил 1652 цп.	Загит Хасанов «ДОБ—1500» — 307 цп. КСП «Новый путь»
Анвар Амиев на «ДОН—1500» — 1532 цп.	Анатолий Хайдаршин скошил 130 га.
Совхоз «Матраевский»	Гаиз Байчурин — 105 га.
Олег Григорьев скошил зерновые на 176 га.	Манзулла Нарбулатов на «ДОН—1500» намолотил 515 цп.
Мухтар Хисматуллин — 147 га.	Анатолий Модин на СК—5 — 368 цп.

КОМБАЙНЕРЫ РАЙОНА! НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ. ВСЕ УМЕНИЯ И ОПЫТ НАПРАВЛЯЙТЕ НА УВЕЛИЧЕНИЕ ТЕМПОВ УБОРОЧНЫХ РАБОТ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА!

Коллектив не застать врасплох

Вот и настал тот ответственный момент, когда хозяйства района начали отправлять зерно нового урожая в государственные закрома. На Сибайский элеватор уже поступили первые партии овса и ячменя. К приему зерна практически готов и коллектив районного хлебоприемного предприятия.

Всего в нынешнем году хлебоприемное предприятие способно будет принять 8000 тонн ячменя и 25000 тонн пшеницы и в основном сорта Саратовская 42 и 55, так называемой безозерной пшеницы. В отличие от прошлых лет сушка зерна будет производиться значительно эффективнее, так как одна сушилка будет действовать на природном газе, вторая также переоборудуется под газ.

Согласно стандарту, как пояснили специалисты ХПП, зерно будет приниматься как сухое, так и сырое, но только очищенное. Каждая партия зерна должна сопровождаться необходимыми документами. Следует представить акты апробации, сертификаты на зерно, а также на пшеницу предварительную оценку качества, и не менее важное — сорто

вое удостоверение, что бы хозяйства реализуют зерно не проиграли в цене.

Со своей стороны коллектив ХПП будет стараться не задерживать с приемкой зерна, не создавать огромных очередей из машин. С этой целью приняты дополнительные рабочие, подготовлено все необходимое оборудование, проверены и заклепаны весы.

Для оперативности доставки зерна с зернотоков хозяйств на ХПП создан центр управления перевозок. Из Стерлитамакского ПОГАТ должно быть на уборке урожая 10 машин, 5 из них уже в районе и увели первую партию зерна на в Сибай. Из Уфимского транспортного предприятия поступит также 25 большегрузных машин с прицепами, и также Самарское АТП предоставит до 10 единиц техники. Большая часть машин будет распределена по хозяйствам, а вот небольшой отряд из 10 машин постоянно будет находиться при ХПП в непосредственном ведении ЦУПа и отправляться в те хозяйства, где они больше всего нужны в тот или иной момент.

В. АБДРАХМАНОВ.

Есть примеры для подражания

Уже в первые дни августа хлеборобы колхоза «Новый путь» вывели зерноуборочные комбайны в поле.

— Нетрудно далось начало жатвы, — заметил при встрече бригадир полеводства Андрей Николаевич Модин, вступивший в эту должность чуть больше двух недель назад. — Особое напряжение создавал сильно устаревший комбайновый парк. Всего в хозяйстве 12 зерноуборочных комбайнов. К работе сумели подготовить 8. Из них 4 жатки на свал зерновых и 4 на подборке и обмолоте валков.

Однако большая их часть, как выяснилось позднее, находилась на территории мастерской.

Механизаторы пояснили, что нет горюче — смазочных материалов и вот — вот должны подвести по договоренности из соседнего хозяйства «Мамбетовское». Это обстоятельство несколько обеспокоило уже начавшую набирать темп уборку. С раннего утра в поле сумели вывести свой комбайн на остатках солярки Ринат Баракатов и Анатолий Хайдаршин. С ними встретился на одном из ячменных полей в обеденный перерыв. Настроение у механизаторов приподнятое, рабочее, лишь бы техника не подвела. А такое уже случается. Благо, мелкие поломки исправляются здесь же, непосредственно в поле.

Здесь основная надежда на дежурную машину техпомощи, а также на передвижной сварочный аппарат, а точнее, опытного сварщика Сергея Диденко и тракториста Аляза Крымгузина. Стали возникать и более серьезные проблемы. Только вывели на обмолот зерновых ДОН—1500, как пробило прокладку под головкой двигателя. В запасе ее нет и вынужден был председатель хозяйства в срочном порядке искать эту злобную прокладку в ближайших селах района и соседней Оренбургской области.

Подвезли обед, сполоснув лица и руки от пыли, механизаторы с удовольствием за него принялись. Пошты рессовались качеством обедов и уженов. В ответ услышали только лестные слова в адрес ме

стных поваров Нины Хасановой, Зипиры Байчуринной и Гулии Баракатовой. Блюда стараются готовить самые разнообразные. Всегда есть свежее мясо, в достатке крупяных, макаронных изделий, овощей, к столу крепкого и горячего чая и прекрасно приготовленного кумыса подадут. Готовят новаробеды пока на 40 человек, но это не предел — в самое ближайшее время народу прибавится. Начнется работа на зернотоку, подойдут машины для вывозки зерна и т.д.

Пока механизаторы обедали, обратили внимание, что один из механизаторов — Анатолий Хайдаршин, так и продолжал работу на своем комбайне. Казалось, что он вовсе и не собирается обедать вместе со всеми.

(Окончание на 3 стр.).

Такие проблемы есть и в других хозяйствах. Но самая острая проблема для петропавловцев — это отсутствие обслуживающей техники. На КамАЗе и комбайнах вынуждены приезжать рабочие в столовую отделения. А дополнительный расход ГСМ и потери рабочего времени, вдобавок к это

вой не хватает по суду. Вот и приходится стоять в очереди.

А если случилась поломка комбайна, то идти пока придется по дороге каждая минута, но такая организация труда приводит лишь к большим потерям времени в эту горячую пору.

Группа контроля и качества.

Республиканское совещание учителей

В городе Туймазы состоялось республиканское августовское совещание работников народного образования. На нем присутствовали Президент РБ М. Г. Рахимов, Премьер — министр Р. И. Байдавлетов, министр народного образования Г. М. Мухамедьянов, первый заместитель министра народного просвещения РФ А. Ф. Киселев, заместитель главного редактора журнала «Народное просвещение» Н. И. Цемешева, народный поэт Башкортостана Мустаф Карим, руководители различных ведомств, главы и их заместители городских и районных

администраций, работники просвещения.

Совещание открыл Премьер — министр республики Р. И. Байдавлетов, программные выступления М. Г. Рахимова и доклад министра народного образования Г. М. Мухамедьянов задали тон большому и заинтересованному разговору. И каждое выступление, будь то слово министра здравоохранения С. В. Шагаровой или учителя Р. Т. Хазина, не обошлось штрихом в общую картину громадной работы по воспитанию подрастающего поколения.

Тревожный сигнал Теряется время

Встретились мы с комбайнерами Петропавловского отделения совхоза «Матраевский» во время обеденного перерыва. — С большими трудностями начали уборку урожая. Техника старая, пора бы ее списать, но

времени не те. Вот и приходится каждый раз что-то ремонтировать, реставрировать, искать, чтобы убрать выращенный урожай, — ознакомил нас бригадир по полеводству М. А. Габдрахманов.

По республике

ЕМУ ДВА ВЕКА, А ОН КАК НОВЕНЬКИЙ
На станции Кропачево Южно — Уральской железной дороги сдано в эксплуатацию здание железнодорожного вокзала. Построенный еще 200 лет тому назад вокзал после реконструкции заметно преобразился, но сохранил свой исторический облик.

«МЫ СОГЛАСНЫ НА МЕДАЛЬ»

Почти половину всех зачисленных на дневное бюджетное отделение в Уфимский государственный авиационный университет составили медалисты. 487 отличников школ теперь станут полноправными студентами вуза, конкурсе в который в этом году составил 4,6 человека на место, что на одного абитуриента больше, чем в прошлом.

ЧАЙ МАЛИНОВЫЙ, С ВИТАМИНОМ С

На АОЗТ «Теастан» разработан специальный чай для школьников.

Особенностью новинки является то, что черный чай с ароматами вишни, смородины, малины и фруктовый из лепестков хибискуса с большим содержанием витамина С расфасован в разовые пакетики, согласно детским нормам по 1,5 грамма. Уже в начале учебного года ребята смогут попробовать вкусный и приятный напиток в школьных столовых.

ВТОРОЙ СОРТ ТОЖЕ СГОДИЛСЯ

На АОЗТ «Конди» освоены выпуск новых сортов печени «Вечерняя сказка», «Интариное», «Уралочка».

Все они изготовлены из муки 2-го сорта, но благодаря традиционному качеству, толстостенной оболочке и дешевой цене пользуются повышенным спросом у покупателей.

ТЕПЕРЬ — С ИМЕНЕМ КАДЫРОВА

Спортивным клубом имени Габдрахмана Кадырова будет называться автономная некоммерческая организация, которая строится на Уфимском стадионе «Строитель».

Под Кадыровской эгидой будут существовать две команды — спидвей «Бай-Бортостан» и футбольная «Строитель».

Спортивный клуб также направили в мотоциклетную федерацию России проехать о проведении в Уфе финала командного чемпионата страны, одного из этапов Кубка МФР и мемориала Габдрахмана Кадырова как отдельно, и, возможно, между народного соревнования.

(Из республиканских газет).

Газификация

КАК ТОЛЬКО похолодало, то многие взялись за голову. Ведь скоро зима, пукны дрова и т.д. Появилось очень много проблем, а сейчас все так дорого. Может

за газификацию в Ивандовском сельсовете. — Население продолжает приобретать газовые котлы, счетчики, трубы и счет зарплат, детских пособий и за наличный

ходилось агитировать, то сегодня люди поняли, что газ — это тепло, уют и, вообще, райская жизнь.

— Вчера мы в селе Ивандовка подключили к газопроводу 7 квартир. Еще подготовлены к приему газа 60 домов по улице Утарбаевской и 37 квартир по улице Заречной. Они будут подключены только после оплаты, — прояснил нам обстановку Г. Р. Шарипов.

Здесь подрядчиком является Ишимбайский ООО «Струб» (А. В. Казабугин). С его помощью за короткий срок проделано немало работ. Односельчане особенно благодарны сварщику Нилью Ахметшину и слесарю Роберту Кусякаеву.

И. УЗБЕКОВ.

Проявляют активность

быть поэтому в селе Михайловка в последние дни дружно взялись за газификацию. В течение двух дней они поставили 200 стоек.

— Люди очень заинтересованы, чтобы как можно быстрее перейти на «голубое топливо», — говорил при встрече Рамиль Гильмутдинович Шарипов, ответственный

расчет. Если будут сохранены такие темпы работы, то в ближайшее время все квартиры будут готовы к приему газа. В деревне Акташево добросовестно поработали сварщик Ильдар Ахмадеев и слесарь Ринат Кусяков. Особую активность проявляют и жители деревни Пугачево. Если раньше их при

Сообщает ГИБДД

Эх, дороги... Ямы да бурьян

Перефразируя слова известной песни, невольно приходится говорить о плохом. Если в последние годы в районе построено немало автодорог и в большинстве своем они в удовлетворительном состоянии, то их ремонт ведется, мягко сказать, очень посредственно. Дороги — это артерии жизни, тем более в период массовой уборки урожая в хозяйствах района. Не нужно лишний раз доказывать, что именно из-за плохих дорог теряется определенная часть урожая, чаще выходит из строя и без того старая техника.

Как обычно, на основании приказа № 410 от 08.06.99 года, раз в год проводятся комплексные проверки состояния автодорог с 1 апреля до 1 июня. При выявлении недостатков, угрожающих безопасности дорожного движения, выдаются предписания, информируются соответствующие органы исполнительной власти и органы местного самоуправления с целью принятия необходимых мер. Что же сделано в этом году?

В августе этого года ГИБДД совместно с администрацией района провели обследование автодорог района, т.е. повседневный надзор. На первом плане у нас стоял ход обхода обочин

автодорог организациями на закрепленных территориях. Также проводились профилактические беседы с главами сельских администраций, с председателями колхозов и совхозов.

К сожалению, состояние обхода автодорог (обочин) не удовлетворит, кроме того, выявлены и другие недостатки, такие как: не произведены ямочный ремонт, грейдерка, не установлены (обновлены) отсутствующие и устаревшие дорожные знаки.

Можно привести немало примеров.

АВТОДОРОГА АКЪЯР — СИБАЙ имеет III категорию, протяженность 55600 м. Полностью требуется ямочный ремонт, о чем неоднократно выданы предписания работникам Хайбуллинского ДРСУ, а в последний раз за невыполнение предписаний составлены административные протоколы, предусмотренные ст. 134 КоАП (Кодекс об административных правонарушениях).

АВТОДОРОГА МАКАН — САГИТОВО имеет V категорию, протяженность 18800 м. Требуется ямочный ремонт, грейдерка, восстановление моста через реку Таналык у д. Мамбетово. Выданы предписания начальнику ДРСУ.

АВТОДОРОГА АКЪЯР — БОЛЬШЕАБИШЕВО имеет IV категорию, про

тяженность 64800 м. На выезде в с. Антингай требуется отремонтировать мост, на автодороге от с. Антингай до д. Интышево — грейдерка, а также обкос обочин автодороги.

АВТОДОРОГА САДО ВЪЙ — МИХАЙЛОВКА имеет IV категорию, протяженность 35150 м. От п. Садовый до п. Бурибай полностью требуется ямочный ремонт, от п. Бурибай до Ивановки — грейдерка и установка всех отсутствующих знаков.

Вернемся к обходу автодорог. В районе можно особо выделить руководителей Бурибаевского поссовета и рудоуправления, под чьим руководством произведен обкос на всех закрепленных участках автодорог.

Нет слов, в совхозах и колхозах нашего района из-за недостатка топлива, транспорта будет труднее выполнить все работы на закрепленных участках автодорог. Но не понятно, почему же слабо реагирует на предписания ГИБДД руководство доручастка? Административных наказаний становится все больше, набирается куча протоколов, но, к сожалению, от этого дороги не станут лучше.

Т. РЯМОВ,
госинспектор дорожного надзора ОГИБДД, есержант милиции.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Республики Башкортостан» **БУХАРБАЕ**

Ивановиче «Заслуженный учитель Республики Башкортостан» **БУХАРБАЕ**

ВОЙ МУНАВАРЕ ИСХАКОВИЕ — учительнице Акъярской средней школы №2 Хайбуллинского района.

В местных Советах

Готовность к зиме

Состоялась сессия Бурибаевского поселкового Совета, на которую были приглашены руководители горно — обогатительного комбината, всех организаций и учреждений, а также Учета ветеранов поссовета. Рассмотрены вопросы готовности объектов промышленности, соцкультбыта и жилья к предстоящей зиме.

Заслушаны информация главного инженера ГОКа Э. Ромашкова о мерах по подготовке инженерно — технических коммуникаций поселка, отчеты директоров школ, руководителей других организаций и учреждений. Депутаты отметили положительную работу администрации ГОКа в подготовке детских садов, школ, музыкальной школы, клуба, Дома быта.

Информация главного инженера принята к сведению и отмечен удовлетворительный ход подготовки к зиме. И в то

же время, отметили дефицит, требуется ускорение газификации поселка. Если хорошие темпы в микрорайоне разведчиков, то затягивается работа по Старому Бурибаю. Также указано на чальнику ЖКО Н. Шведчикову обеспечить в ближайшие сроки ремонт водной трассы по улице Степная, решить вопрос с реконструкцией элекролиний, обратиться внимание на нужды ветеранов.

Особое внимание уделено выступлению председателя Совета ветеранов войны и труда поссовета П. И. Межевина, который информировал о нуждах ветеранов в период подготовки к зиме. В частности, проблемам обеспечения топливом пенсионеров и жителей микрорайона разведчиков.

В работе сессии принял участие депутат районного Совета, заместитель главы администрации района Б. Г. Павлов.

Есть примеры для подражания

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Он и не придет обедать, — не без уважения заметили механикаторы, — говорит, что на такие обеды много времени уходит. Настоящий авоську, на скорую руку перекусит и снова за дело. Его комбайн не знает простоя.

Из разговора с агрономом хозяйства Н. Я. Сулеймановым узнали, что именно Анатолий Хайдаршин был первым, кто уложил зерновые в валки на первых 50 гектарах. В торжественной обстановке ему была вручена денежная премия в размере 1000 рублей. Подобную премию получил Манзулла Нурбулатов за первый бункер намолоченного зерна. По 500 и 300 рублей было вручено комбайнерам Гаязу Байчурипу и Валерию Мусину, а учащиеся Новозирганской средней школы показали для присутствующих в поле небольшой, но очень красочный концерт. Подобное отношение к рядовым труженикам полей немаловажно, особенно сейчас, когда хлеба посевают буквально не по дням, а по часам. К тому же и погода стоит отменная.

Полевые работы в колхозе только разгора

ются. Зерновые культуры всего предстоит убирать на площади 2677 гектаров, в том числе пшеницу на 1834, ячмень на 743 и овес на 100 гектарах. Объем работы еще очень большой и чтобы успешно с ним справиться необходимо оперативное решение организационных вопросов со стороны специалистов среднего звена, инженерной службы, руководителей хозяйства. Со своей стороны механизаторы, другие участники жатвы делают все от них зависящее. Возможно тогда будет и побольше таких примеров для подражания как Анатолий Хайдаршин или Насырь Рахметов. Последний ведет заготовку зеленой массы на силос на КС — 2,6. Минувшее воскресенье для него было рекордным. При дневной норме 60 тонн он отпарил к силосным ямам 128 тонн зеленой массы. Помогли ему в этом на Г-150 механизаторы Рамзиль Аскарлов и Виталий Арманшин.

Страда разгорается, и давать ей в работе сегодня никак нельзя. Иначе хлеб выращенный с таким трудом можно просто потерять. Ведь погода непредсказуема и изменчива.

В. ДАНИЛОВ.

Району — 70 лет

Развитие культуры района в период освоения целинных земель

В 1953 году произошли реорганизация органов культуры. На базе комитета кинофикации и культпросветотдела Совета Министров БССР было создано Министерство культуры Башкирской АССР. Соответственно в районах, объединив районную кинофилицию и культпросветотдел исполкома райсовета, были образованы районный отдел культуры исполкома райсовета народных депутатов. Заведующим отделом культуры исполкома райсовета нашего района назначили меня, до этого работавшего секретарем райкома комсомола.

В районе имелось 29 клубных учреждений, 24 библиотеки и 7 киноустановок, в том числе 3 кинопередвижки, в 1959 году стало 37 клубных учреждений, в т.ч. 2 дома культуры «красный чум», (так назывались передвижной автоклуб в северных районах) и 25 киноустановок, 14 кинопередвижек.

1953 — 1955 годы — годы подъема целинных земель. Из городов и районов Республики приехало много молодежи, духовные запросы ее были разносторонними. Требовалась регулярная демонстрация кинофильмов, обеспечение художественной литературой, организация выступлений художественной самодеятельности, концертов, раз-

нообразных вечеров и т.д. В эти годы увеличилось количество киноустановок и клубных учреждений. Работали 24 специалиста.

Считаю уместным назвать фамилии некоторых клубных и библиотечных работников, кино, которые были переданы моему делу: Хайретдинов Х. С., Мухометов М., Татлыбаев Ш. Х., Бикбова Т. М., Задриков З., Имангулова Н. И., Журавлева Р. А., Байрамгулова В. Ю., Ибрагимов М. З., Давлетбаева К. И., Смирнова В. П. (Усенко), Нураев Ф. Г. (Мажитова), Кривошеина В., Храмова А. И., Кулик Н. И., Утишев Г. К., Байгужин Х. И., Нигматуллина Х., Кускульдина У., Мизенцев П. С., Мизенцева Т., Демко Ф. Н., Ишемгулов К., Зарицов А., Каинов А. М., Каплун Е. И., Тасованный В. и другие.

Наличие таких квалифицированных специалистов дало возможность в корне изменить формы и повысить идейный уровень работы культурно-просветительских учреждений.

В учреждениях культуры появились и работали различные кружки художественной самодеятельности. Ежегодно проводились смотр художественной самодеятельности. Самодеятельные артисты района ежегодно участвовали в Республиканских смотрах и фести-

вах, где занимали призовые места.

В то время сложился очень хороший танцевальный коллектив, который мастерски, с большим азартом исполнял множество плясок, танцев народов нашей многонациональной страны. Нельзя не вспомнить эстраду танцевального коллектива, таких как Тангатаров Ф. Ш., Насыров Р. Г., Кудабаяев А. С., Нураев Р. Ф., Панченко А. П., Кускульдина М. Н., Магашева Ф. Я., Юлдашева Ф. З., Султангузина Ф. С., Тавлыкаева Б. А., Байрамгулова В. Ю.

Районная художественная самодеятельность использовала все жанры художественно-сценического искусства. В вокальной группе уже активно участвовали Соколова В., Федоренко Н. А. и другие. В этот период аккордеонист Белоусов В. написал стихи и музыку о хайбуллинской целине, а замечательный баянист Шаймарданов Р. В. — музыку.

В этот период исполнителем народного жанра — узла был Саламатов Агай из Байгускарово. Зрители республики восхищались его исполнительским мастерством. Он участник московского фестиваля 1957 года и Декады Башкирской литературы и искусства. По праву мож-

но сказать, что Саламатов Агай внес достойный вклад в развитие в республике народного творчества.

В то время зарождались все новые и новые кинофильмы советского и, в частности, индийского производства. У населения, особенно молодежи, возрос интерес к кинофильмам. Остро встал вопрос улучшения кинообслуживания населения. Потому неслучайно численность киноустановок увеличилась более, чем в 4 раза. Наибольший подъем кинообслуживания населения относится к периоду освоения целины. Большая заинтересованность в этом подтверждается и тем, что в то время частыми посетителями района были заместители председателя Совета Министров БССР, министр культуры и его заместители, председатель Обкома профсоюза работников культуры, которые непосредственно занимались вопросами культурного обслуживания целинников. Все это не могло не сказаться на результатах работы. Отдел культуры исполкома райсовета депутатов трудящихся вышел на первое место. Несколько лет подряд кабинет заведующего отделом культуры украшали переходящее Красное Знамя Министерства культуры БССР, Обкома профсоюза работников культуры, Красное Знамя Министерства культуры РСФСР, ЦК профсоюза

работников культуры за образцовое кинообслуживание населения. Кроме того, отдел культуры был награжден 8-м местным автомобилем ГАЗ-69 с киноустановкой, выделена машина ГАЗ-51 и передан с автомобилем «Красный Чум».

В 1957 году в марте состоялся I съезд работников культуры. Делегатами из района были: Мансуров С. М. — секретарь РК КПСС, Павленко И. И. — зам. председателя исполкома райсовета, Тавлыкаев К. А. — зав. отделом культуры, Давлетбаева К. И. — зав. библиотекой, Имангулова Н. И. — зав. клубом, Ибрагимова М. З. — зав. клубом, Макитова Ф. Г. — зав. библиотекой.

Высшей оценкой работы отдела культуры было то, что на I съезде работников культуры Башкирии зам. Министра культуры СССР был вручен нагрудный знак Министерства культуры СССР «За отличную работу».

Хотелось бы пожелать работникам культпросвет учреждений творческих успехов и не только сохранив былую славу, но и на много превзойти. И мы, жители района, всегда восхищались и гордились бы успехам работников культуры района.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
бывший заведующий
отделом культуры
Хайбуллинского
района.

Новости По России

«ЗИНГЕР» ШЬЕТ СУРОВЫМИ НИТКАМИ

Курская трикотажная фабрика ОАО «Сейм» заключила договор с известной германской фирмой «Зингер» на поставку партии промышленных швейных машин. На знаменитых «Зингерах» курские, которые были поставщиками спортивных костюмов сборной СССР на Олимпийских играх в Москве, собираются шить современную спортивную одежду.

ГРЕЙДЕРЫ ИДУТ В ИРАК

Челябинский завод дорожных машин приступил к реализации проекта по поставке в Ирак 60 тяжелых автогрейдеров ДЗ-98В. Этот контракт был заключен в рамках программы ООН по оказанию гуманитарной помощи населению Ирака.

РУДОКОПЫ СОВЕЩАЮТСЯ

В городе Верхний Уфалей (Челябинская область) прошел Шестой Уральский горно-промышленный съезд. Он состоялся в канун празднования 300-летия учреждения в России Приказа рудокопных дел.

У ОТЦА «АБАКАНА» ЮБИЛЕЙ

Более десятка автоматов и спортивных ружей конструкции Геннадия Никонова представлены на выставке, открывшейся в музее «Ижмаш».

Геннадию Никонову исполнилось 50 лет. И выставка — это история создания того автомата, который сделал конструктору имя, включил его фамилию в число выдающихся оружейников страны. Пневматическая винтовка «НВ», «хотничьи карабины «Зюбр» и «Сайга», автомат «НЛ-4» и, наконец, автомат «Абакан» — все это представлено.

ВОЙСКА К ЗИМОВКЕ ГОТОВЫ

К концу года две трети личного состава федеральных войск в Чечне разместятся в теплых казармах.

Введен в эксплуатацию жилой городок с необходимой инфраструктурой в станице Калининской. Ударными темпами ведется стройка в Ханкале. Развернуты работы в Шатое и Борзое, где будут дислоцированы мотострелковый полк и пограничный отряд.

Лето — 2000

Вот и подошел к концу третий (и последний в этом году) заезд в детском оздоровительном лагере «Березка». Отгорел последний костер, отзвучали все песни и только слезы наворачивались на глаза ребят.

«Нам не хотелось рассставаться...»

равнодушными. Стоит, на верно, отметить самых активных участников всех проводимых мероприятий. Это Павлова Тая (3 отряд), Кадирова Луиза (2 отряд), Богатова Тая (3 отряд), Мальцева Аня (1 отряд), Андимов Володя (1 отряд), Данилов Женя (1 отряд), Муродов Рустам (6 отряд), Кочетков Саша (6 отряд), Бабакулова Гузаль (4 отряд), Бикбов

Артем (2 отряд), Вижаины Олеся и Юлия (2 отряд). А также воспитателей и вожатых Н.И. Ярных, Г. Ф. Хуснуллину, Г. Л. Кудрявцеву, Д. Ю. Мустафину, В. В. Аралбаеву, Г. Г. Сантову, медика М. М. Аллабердину, работников питания Ю. Урепцову, Л. Горшецкину, Д. Муртаеву, В. Трунову, Г. Айдашеву, директора лагеря Б. Х. Бабакулова за прекрасную организацию летнего отдыха детей. Отдыхая и набираясь сил, дети ощущали себя в единстве с природой, познавая как многообразен мир, особенно на берегах Сакмары.

Особую благодарность хочется выразить генеральному директору АО «Бурибаевское рудоуправление» Р. А. Бикбову.

Г. ШАММЫЕВА,
ст. вожатый III заезда лагеря «Березка».

Служат парни Родине Благодарность Командующего

Письма, которые ждут родители от своих сыновей, служащих в армии, доставляют им большую радость. Но особенно приятно вдвойне, когда приходят благодарственные письма от командования части, зная, что все там у них хорошо. Именно такое письмо и получили недавно супруги Атаповы на д. Абубакирово, в котором была благодарность Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Российской Федерации В. Путина их сыну Ринату за самоотверженность и отвагу, проявленные при защите Отечества.

Ринат был призван в армию в мае прошлого года, до этого работал скотником в колхозе «Красный доброволец». Теперь он служит в г. Кизляре в Дагестане, где один день считается за два и не очень спокойная обстановка.

Тревожно материнскому сердцу и очень радостно осознавать, что все у их сына идет хорошо. Ведь старший сын уже успел побывать в Чечне и даже вернулся с наградой, получив орден Мужества. Теперь вот второй — почти там же. Вообще-то, у супругов Атановых четверо сыновей. Кроме упомянутых выше, еще двое мальчиков ходят в школу. Сам глава семьи — Салимьян Бадамшинов теперь уже на заслуженном отдыхе, проработав всю жизнь механизатором, а его половина — Фания Абдрамановна, все еще трудится в местном хозяйстве. На пенсию ей еще только в марте следующего года. Можно только пожелать им скорейшего возвращения их сына домой, которого они ждут с большим нетерпением.

НАШ КОРР.

Спорт

„Мы играем в футбол...“

Все более уверенно идет развитие футбола в нашем районе, который по-прежнему является любимым видом спорта у многих взрослых и детей. Доказательством этого является то, что ко...

митет по физкультуре и спорту ежегодно проводит чемпионат района среди хозяйств и предприятий. На правильном пути развития стоит и детско-юношеский футбол. В...

конце учебного года ДЮФФП в рамках «Спартакиады» среди школьников проводит зональные, а затем и финальные соревнования, где и определяется чемпион района.

11 августа на футбольном поле в Татыр-Узяк прошел матч в честь Дня физкультурника. В нем приняли участие юные футболисты (1985 — 1987 г.р. рождения) улиц Советская и Победы. Каждая команда имела свое название.

Например, улицу Советская представляла команда «Вымпел» (капитан С. Перерва), а улицу Победы — «Стрела» (К. Скачков). В итоге, после интересной и захватывающей игры выиграла «Стрела», обыгравшая своих соперников со счетом 4:2.

По окончании игры ребята обеих команд были вручены «сладкие» призы. А. СЕМЕНОВ, учитель физкультуры Татыр-Узякской СШ.

ПОЗДРАВЛЯЕШ!

Коллектив Хайбуллинского ХПП поздравляет своих работников Марьям Шафиковну ИБРАГИМОВУ и Найлю Мухаметьяновну КАДАЕВУ с юбилеем.

растроения напрасных Живи спокойно, не спеша. Пусть в жизни не будет горьких минут. Здоровье и счастье вместе идут.

дорогого сына, брата Венера Ахмедовича СЫНГИЗОВА с 30-летием. Пусть в твои дороги не войдут тревоги, Пусть не станет горе на твоём пути.

Желаем им крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия. Желаем самого простого Проклять подольше на земле, Любви и ласки от детей, И доброй славы от людей!

Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия. Пусть жизнь улыбается вечно, Пусть мимо проходят невзгоды, Здоровья и счастья желаем На долгие-долгие годы.

Пусть будет дождь, пусть будет снег, А солнца будет больше, Пусть будет счастливым твой век, А век — как можно дольше.

Мать, брат, сноха, племянники. д. Бузавлык, с. Акъяр. дорогую маму, бабушку Надежду Васильевну ТАРАСОВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Мать и семья Тактаевых. дорогую, любимую маму, тещу, бабушку Хажиар Сагитовну МАГАНЕВУ с днем рождения. Желаем здоровья крепкого навеки, От забот поменьше уставать, И всего, всего что можно пожелать.

Администрация и профком Акъярской ЦРБ поздравляют главную медсестру центральной больницы Зайтуну Мухтаровну ГАНЕЕВУ с 50-летием.

От души желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, долгих лет жизни, счастья и благополучия. Семья Кильдибаевых, Шарифуллинных, Игебаевых.

Сергей, Лариса, Татьяна, внучка Даша. дорогую жену, маму, бабушку Сарвар Ситдикову ТУСАЛИНУ с днем рождения.

Для нас ты лучше всех на свете, Тебя родней, дорожке нет. Живи на радость детям, внукам На свете много — много лет.

Закон природы так суров, Текут года в потоке века. Так много есть хороших слов Чтобы поздравить человека! А мы не ищем этих слов, Мы просто от души желаем: Здоровья, счастья и цветов

любимую маму, дочку, сестру, племянницу, тетю, золовку, сноху, подругу, учительницу, коллегу Саню Хамидуловну ДАВЛЕТХАНОВУ (п. Бурибай) с 50-летием.

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни приносил. Желаем крепкого здоровья, Желаем сердцу не стареть, Побольше радости и счастья

Сын, дочери, зятья, внучки. нашу любимую, родную, дорогую маму, бабушку, тещу Хадису Никильдиевну КУСЯКАЕВУ (с. Ивановка) с юбилеем, сына Дениса и Ольгу Леонтьевну ПАВЛОВУ с днем рождения.

И за отцовский твой совет, Тебе, родной наш, мы желаем Здоровья, счастья, долгих лет. Жена, дети, внуки, с. Татыр-Узяк.

И не сетуй на эти года, Дети, Суяндукеры, Давлетхановы, друзья, ученики и друзья родственники.

Муж, дети, внуки. дорогого зятя Венера Ахмедовича СЫНГИЗОВА с 30-летием. Что пожелать тебе? Богатства? Удачи? От жизни каждый хочет своего...

С искренними пожеланиями Зухра, Констатина, Денис и Русланчик Павловы. дорогого брата, деверя Фагима Галимьяновича СУЛТАНГУЖИНА с 45-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья. Пусть будет жизнь твоя прекрасной, Такой же, как твоя душа. Не будет пусть...

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и всего наилучшего. Дочь Райля, зять Рауль, сын Султан, внуки Рауф, Рауф, д.д. Илячево, Сагитово.

Теща Фирдаус, зять Агзам, свояченица Зияя. дорогую Райлю Шарифьяновну ЮЛДАШБАЕВУ и Гузель Фатхулловну ЮЛАМАНОВУ из с. Акъяр, Рафаля Шарифьяновича РАИМОВА из п. Уфимск с днем рождения.

Искренне желаем здоровья, долголетия и благополучия. Тебя сегодня поздравляем С одним из лучших дней твоих. Здоровья крепкого желаем И счастья в жизни, и любви! Брат Юлир, сноха Гузель, сестра Гузельфия Султангужины.

Объявления

Совхозу «Хайбуллинский» на постоянную работу требуются механик трактора и животноводы, 3 семьи.

3-х комнатная благоустроенная квартира в 2-х этажном доме по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, 16-6.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль Нива 1993 года выпуска, двигатель после кап. ремонта. Цвет белый. Цена договорная. Телефоны: 2-14-76, 2-23-11.

21 августа с 10.00 часов Акъярская средняя школа № 1 проводит прием в лицейские (9, 10) классы по медицинскому, историко-английскому направлениям. Экзамены по следующим предметам: химия, биология, физика, история, английский язык.

ПРОДАЮТСЯ в д. 1-Иткулово Баймакского района продается дом размером 6х11 м. Можно на вывоз.

На берегу озера Талкас Баймакского района с 14 по 24 августа проводится спортивный лагерь, организованный Союзом Башкирской Молодежи. Бесплатное питание.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Новая, д. 15, после 17.00 часов. Телефон 2-33-10.

Желающим участвовать при себе иметь спортивную одежду, предметы гигиены. За справками обращаться по телефону: 2-43-91.

новая автоматическая стиральная машина «ДЭУ» с программным управлением и собственным подогревом, тихая стирка с использованием воздушных пузырьков. Цена договорная. Обращаться по телефону: 2-11-93 после 18.00 часов.

Выражаем большую благодарность ЗАО «Горно-обогатительный комбинат», родным, друзьям, соседям, классному руководителю сыну, одноклассникам и всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого сына ДИНАРА и разделил с нами горечь невосполнимой утраты. Семья Тулябаевых. п. Бурибай.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование семье и родным по случаю кончины ветерана войны и труда, бывшего сотрудника редакции ЯНИЦКОГО Тихона Андреевича.

Районный совет ветеранов войны и труда, районное правление ВОИЗ извещают о кончине участника, инвалида ВОВ ЯНИЦКОГО Тихона Андреевича. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование семье и родным по случаю кончины ветерана войны и труда, бывшего сотрудника редакции ЯНИЦКОГО Тихона Андреевича.

Макаевская сельская администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование семье и родным в связи с кончиной участника войны ЯНТУРИЦА Махмутзяна Арслановича.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел пишем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 23.00. Тираж 3959. Заказ № 30.